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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorego typu motocykl przedstawiono na ilustracji?

A. Trial.

B. Cross.

C. Enduro.

D. Zuzlowy.
Zadanie 2.

W ktorym urzadzeniu nastepuje zamiana energii chemicznej na energi¢ cieplna, a nastepnie na prace
mechaniczna?

A. W turbinie.

B. W pradnicy.

C. W silniku spalinowym.

D. W silniku elektrycznym.

Zadanie 3.
Ile obrotow wykonuje wat korbowy w silniku czterosuwowym na jeden cykl pracy?

A. 1 obrét.
B. 2 obroty.
C. 4 obroty.
D. 8 obrotow.

Zadanie 4.

Ktore urzadzenie instalacji elektrycznej motocykla przedstawiono na ilustracji?

A. Alternator.

B. Rozrusznik.

C. Cewke zaptonowa.

D. Aparat zaplonowy.
Zadanie 5.

Ktorg cyfra zostal oznaczony na schemacie suw pracy w silniku czterosuwowym?

Snowp
S S

Strona2 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Na ilustracji przedstawiono sposob przeniesienia napgdu w motocyklu za pomoca

A. paskanapedowego.

B. tafncucha rolkowego.

C. walu Cardana z przegubami.

D. walu Cardana z kotem talerzowym,
Zadanie 7.

Cyfra 1 na ilustracji zostal oznaczony element uktadu

A. chlodzenia.

B. smarowania.

C. wydechowego.

D. zasilania paliwem.

Zadanie 8.
Norma EURO4 dotyczy

A. klasyfikacji olejow silnikowych.

B. Kklasyfikacji olejow przektadniowych.

C. dopuszczalnej emisji hatasu dla pojazdow silnikowych.
D. dopuszczalnych emisji spalin dla pojazdow silnikowych.

Zadanie 9.
W ktorym uktadzie zasilania stosuje si¢ urzadzenie przedstawione na ilustracji?
A. L-Jetronic.
D-Jetronic.

B
C. Gaznikowym.
D. Common Rail.
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Zadanie 10,

Na tabliczce znamionowej motocykla oznaczenie *JY ARJ071000031945* jest numerem
A. silnika,
B. dyrektywy.
C. homologacji.
D. identyfikacyjnym.

Zadanie 11.
Dokumentem przyjecia motocykla do naprawy jest
A. karta pojazdu.
B. zlecenie naprawy.
C. protokot przegladu.
D. faktura pro-forma.
Zadanie 12.
W czasie jazdy motocyklem za$wiecita si¢ kontrolka Check Engine. Diagnostyke usterki nalezy rozpoczaé od
A. ostuchania silnika.
B. odczytania kodéw bledow.
C. pomiaru ciSnienia oleju silnikowego.
D. sprawdzenia poziomu cieczy chtodzace;j.
Zadanie 13.
Przed przystapieniem do pomiaru ciSnienia sprezania silnika czterosuwowego nalezy
A. sprawdzi¢ luzy zaworowe.
B. wymieni¢ §wiece zaplonowe.
C. wymieni¢ przewody zaptonowe,
D. sprawdzi¢ stan tancucha rozrzadu.
Zadanie 14.
Czynnoscig przygotowujaca motocykl do badania sity hamowania jest
A. sprawdzenie geometrii kot.
B. przeprowadzenie jazdy probne;.
C. sprawdzenie ci$nienia w ogumieniu.
D. przeprowadzenie testu amortyzatorow.

Zadanie 15.
Ktory przyrzad pomiarowy nalezy zastosowaé do pomiaru grubosci tarczy hamulcowej?

A. Tansometr.

B. Suwmiarkg.

C. Szczelinomierz.

D. Linial krawg¢dziowy.
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Zadanie 16.

Do pomiaru gestosci elektrolitu w akumulatorze nalezy zastosowac
A. pirometr.
B. areometr.

C. higrometr.
D. anemometr.

Zadanie 17.

Ktory z przyrzadow pomiarowych stluzy do sprawdzania stanu cieczy chtodzacej?
A. Glikometr,
B. Manometr.

C. Luksomierz.
D. Amperomierz.

Zadanie 18.
Ktore urzadzenie umozliwia sprawdzanie kodow bledow w elektronicznym uktadzie sterowania praca silnika

spalinowego motocykla?

A.  Multimetr.

B. Oscyloskop.

C. Tester OBD.

D. Decybelomierz.

Zadanie 19.

Ktory program komputerowy nalezy zastosowac do diagnostyki sterownikow w motocyklach?

A. Eurotax.
B. Integra7
C. Warsztat3
D. ESI[tronic]
Zadanie 20.
Protokdt badania hamulcdw motocykla na linii diagnostycznej
Numer rejestracyjny Skutecznosé hamulcéwobu kot %* Skutecznos¢ hamowania kota tylnego %*
OSW 2456 85 34
WSS 4678 124 31
PYP 4323 143 35
RWA 3322 a0 40
*Wartosci graniczne:
— skutecznos$¢ hamulcow obu két 245%
— skutecznos¢ hamowania kota tylnego 233%

W tabeli przedstawiono wyniki badan hamulcow motocykli. Motocykl o ktorym numerze rejestracyjnym ma
niesprawny uktad hamulcowy?

A. PYP4323
B. WSS 4678
C. OSW 2456
D. RWA 3322
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Zadanie 21.

Pomiar naciggu tancucha dokonuje si¢

A. po ustawieniu motocykla na podnosniku.
B. po kazdej wymianie oleju w skrzyni biegow.
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C. w potowie jego dtugosci miedzy z¢batka przednia i tylna.

D. po jego nasmarowaniu i ustawieniu motocykla na podnozku centralnym.

Zadanie 22,
Rodzaj silnika
Ip. Pojazd — -
O zaptonie iskrowym O zaptonie samoczynnym
1 | Motocykl z silnikiem o pojemnosci skokowej:

- nieprzekraczajacej 125 cm’ 94 [dB] -
- wiekszej niz 125 cm’ 96 [dB] -
2 Samochéd osobowy 93[dB] 96 [dB]
Pojazd samochodowy o dopuszczalnej masie
3 catkowitej nieprzekraczajgcej 3,5 t, z wyjgtkiem 93 [dB] 102 [dB]
samochodu osobowego
4 | Inny pojazd samochodowy 98 [dB] 108 [dB]

W tabeli przedstawiono normy emisji hatasu. Ktéry z wynikéw pomiaru hatasu
o pojemnosci 250 cm’ z silnikiem o zaptonie iskrowym do naprawy?

A, 93dB
B. 94 dB
C. 95dB
D. 98 dB
Zadanie 23.

Jaka jest przyczyna ,,trzepotania” ukladu kierowniczego motocykla (tzw. shimmy)?

A. Zuzyte hamulce.
B. Niedokrgcone koto.

C. Za duzy stopien rozciagniecia tancucha napedowego.
D. Za niskie obroty silnika podczas jazdy na zbyt wysokim biegu.

Zadanie 24,

Wymiar nominalny ttoka wynosi 60,93 mm do 60,94 mm. Tlok kwalifikuje si¢ do naprawy, jezeli srednica
jego powierzchni prowadzacej zmniejszyta sie o 0,10 mm. Ktory z tlokéw kwalifikuje sie do naprawy?

kwalifikuje motocykl

A 1. Pomiary ttokéw
Numer p
B. 2. = Srednica powierzchni prowadzgcej [mm]
ttoka
C. 3.
D. 4 1. 60,91
’ 2. 60,88
3. 60,80
4 60,86
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Zadanie 25.
Prawdopodobng przyczyna zgrzytow w czasie przelaczania biegow podczas jazdy probnej jest
A. wadliwa praca sprzggla.
B. zbyt niski poziom oleju.
C. zuzycie tancucha rozrzadu.
D. zerwany lancuch sprzeglowy.

Zadanie 26.
Wymagane cisnienie w ogumieniu [MPa]
Model motocykla Obcigzenie
¥ Opona 3 -
Solo Z pasazerem
przednia 0,150 0,150
EW 50
Z tytu 0,150 0,160
FZS 600/ przednia 0,225 0,250
Ztytu 0,225 0,290
MT - 03 przednia 0,210 0,230
Z tytu 0,230 0,250

Na podstawie tabeli wybierz wlasciwe cisnienie w ogumieniu motocykla FZS 600/S, ktorym podrozuja dwie

osoby.
A. Przod - 0,150 MPa, tyt — 0,150 MPa
B. Przdd — 0,225 MPa, tyt — 0,290 MPa
C. Przéd - 0,250 MPa, tyt — 0,290 MPa
D. Przdod — 0,210 MPa, tyt — 0,250 MPa
Zadanie 27.

W przypadku uszkodzenia tarczy hamulcowej przedstawionej na ilustracji nalezy wymienié¢

tylko tarcze¢ hamulcowa.
tylko klocki hamulcowe.
tarcze i klocki hamulcowe.

oSnwp

tarcze, klocki i przewody hamulcowe.
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Zadanie 28.

Dane producenta

Przednie zawieszenie Widelec teleskopowy, sprezyny spiralne, tftumienie olejowe

Tylne zawieszenie Widelec wleczony, sprezyna spiralna, ttumienie olejowe

Kat skretu kierownicy 33°(w lewo i w prawo)

Skok przedniego zawieszenia 130 mm
Skok tylnego zawieszenia 134 mm
Kat gtéwki ramy 25°15’
Wyprzedzenie 104 mm
Promien zawracania 2,9m

Ugigcie wstgpne zawieszenia przedniego bedacego pod cigzarem kierowey powinno wynosi¢ 30%
caltkowitego skoku zawieszenia. Ile powinno wynosi¢ ugiecie wstepne zawieszenia przedniego po
wykonanych czynnos$ciach obstugowych? Skorzystaj z danych w tabeli.

A. 39,0 mm
B. 40,2 mm
C. 169,0 mm
D, 174,2 mm

Zadanie 29,

Do serwisu zglosit si¢ klient w celu wymiany opon na nowe w swoim motocyklu. Ile, na podstawie danych
w tabeli, zaptaci za wymiane 2 sztuk opon na nowe?

C tto
A, 240,00 zt ena ne Podatek VAT
B. 256,80zt [21]
C. 288.80 zt Opona 100 23%
D. 295.20 zt Robocizna za wymiane jednej opony 20 7%
Zadanie 30.
Czas [rbg] Cenr;’.:-{?etto Podatek VAT
Demontaz alternatora 0,4 - 7%
Wymiana szczotek i szczotkotrzymacza 0,2 - 7%
Montaz alternatora 0,4 - 7%
Szczotki alternatora - 50 23%
Szczotkotrzymacz - 100 23%

W alternatorze motocyklowym nalezy wymienic¢ szczotki i szczotkotrzymacz. Jakie beda koszty naprawy

alternatora, jezeli roboczogodzina pracy mechanika wynosi 100 z} netto?

A. 184,20 zt
B. 250,00 zt
C. 267,50zt
D. 291,50zt
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Zadanie 31.

Jaki jest catkowity koszt wymiany oleju silnikowego wraz z filtrem oleju, jezeli jego ilos¢ w silniku wynosi
2.4 litra, cena za litr 20 zl, a koszt filtra oleju 30 zt. Czas wymiany to 30 min, a koszt roboczogodziny wynosi
100 zt? Podane ceny s3 cenami brutto.

A, 78,00 zt
B. 98,00 zt
C. 128,00zt
D. 130,00 zt
Zadanie 32.

Wszystkie przedstawione na ilustracji przyrzady stosuje si¢

A. do regulacji naciggu tancucha.

B. do regulacji luzu zaworowego w silniku.

C. do wymiany oleju i filtra oleju w silniku.

D. do wymiany oleju w skrzynce przekladniowe;.

Zadanie 33.
Narzgdzie przedstawione na ilustracji stuzy do obstugi uktadu

smarowania.
chtodniczego.
kierowniczego.
przeniesienia napedu.

ocnw»

Zadanie 34.
Narzedzie przedstawione na ilustracji shuzy

do regulacji fancucha. \ @ /

do montazu ttokow w silniku.
do centrowania tarczy sprzegtowe;j.

do cofania ttoczkéw hamulcowych. h ’Ji

ocnwy»
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Zadanie 35.
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Jaka jest wihasciwa kolejnos¢ czynnosci podczas przedstawionego na rysunku demontazu zarowki

motocyklowej?

caw>

Zadanie 36.

Calkowity dopuszczalny luz pomigdzy sworzniem

1.2.3.4,5 )
1,3.4,2.5
3,1,4,5,2
2,3,1,5,4

0,08 mm. Ktory sworzen ttokowy nalezy wymienic¢?

tlokowym a tulejkg w glowce korbowodu wynosi

Sworzen Srednica sworznia [mm] Stednica OTWOTL WEWTLGtiZH 080 Tlejki
w gltowce korbowodu [mm]
A. 12,96 13,02
B. 12,98 13,01
C. 12,85 13,04
D 13,00 13,04
Uwaga: *dopuszczalny wymiar zuzycia 13,06 mm

Zadanie 37.

Ktory przyrzad pomiarowy stosuje si¢ do weryfikacji cylindra silnika spalinowego?

cawp»

Liniat,

Mikrometr.
Wysokosciomierz.
Srednicowke czujnikowa.
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Zadanie 38.
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Ktory z zestawow narzedzi przedstawionych na ilustracjach nalezy zastosowa¢ do naprawy tancucha

motocyklowego?

A B C D
Zadanie 39.
Swieca zaptonowa z ptaskim gniazdem Swieca zaptonowa
. (z uszczelka) ze stozkowym gniazdem
Materiat
glowicy silnika Srednica gwintu Srednica gwintu

18 mm 14 mm 12 mm 10 mm 18 mm 14 mm
Zeliwo 35-40 Nm 25-35Nm 15-22 Nm 10-15 Nm 20-30 Nm 15-25Nm
Aluminium 35Nm 25-30 Nm 15 Nm 10-12 Nm 20-30 Nm 10-20 Nm

Ktory moment dokrecenia nalezy zastosowac¢ dla $wiecy B8HS ($rednica gwintu 14,0 mm, gniazdo plaskie)
w glowicy zeliwnej? Skorzystaj z danych w tabeli.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 40.
W zaktadzie naprawczym dokonano naprawy i obstugi uktadu zasilania paliwem motocykla Yamaha VVV

10-15 Nm
15-22 Nm
25-35 Nm
35-40 Nm

z dwoma gaznikami. Ktore badanie nalezy wykona¢ w celu okreslenia poprawnosci wykonanej naprawy?

onowmp

Pomiar hatasu.
Analizg spalin.
Zadymienie spalin.

Ostuchiwanie silnika.
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